

# 诚信纳税就是最好的抵押担保

衡阳县首批26名个体工商户获2100万元授信支持



衡阳日报讯(通讯员 王勤 唐平 欧阳慧敏)“真没想到通过‘税联e贷’，这么快就从银行拿到45万元贷款。原来诚信纳税也能变成真金白银，我们一定守护好纳税B级信誉，力争明年升级为A级企业。”11月9日上午，个体工商户衡阳县大鑫建材有限公司负责人李永青打开华融湘江银行衡阳县支行申请的一笔45万元贷款，已顺利通过审批，随时可以提款。

在衡阳县的市场主体中，有一半以上是像李永

青一样的个体工商户。过去，衡阳县的纳税信用等级评价体系主要是针对企业，而占全县纳税人比例达50%以上的个体工商户一直没有纳入纳税信用管理。同时，由于个体工商户的财务报表不健全，没有有价值的抵押物品，一般找不到担保人，很难从银行获得贷款。

今年9月，参照国家税务总局《纳税信用等级评定管理办法》，借鉴此前针对企业的成功做法，衡阳县税务部门首次对县内个体工商户开展纳税信用等级评价，从高到低分设A、B、M、C、D五个等级。最终，经过严格评定，申请参评的82户个体工商户中，无失信或存在较轻失信行为A、B、M级个体工商户69户，占比达84.1%。

衡阳县税务局局长李明介绍，为让个体工商户的“无形信用资产”变为真金白银，县税务部门积极牵线搭桥，与华融湘江银行衡阳市分行开展“银

税互动”活动，将纳税信用等级评定为A、B、M级个体工商户精准推送给银行，力促有贷款需求的个体工商户快速从银行获得贷款。11月2日，在以“银税互动聚合力，纾困解难润个体”为主题的衡阳县“银税互动”合作签约仪式上，包括李永青在内的首批26户个体工商户与银行成功签署合作意向书，按A级200万元、B级100万元、M级50万元的标准，共获授信额度2100万元。纳税信用等级为A级的两名个体工商户金鼎电子厂有限公司负责人黄春凯和万嘉陶瓷原料有限公司负责人万孝永，凭借良好的“信誉”获得最高200万元限额的无抵押、无担保贷款授信额度。

“诚信纳税就是最好的抵押担保。”负责发放贷款的华融湘江银行衡阳县支行相关负责人表示，个体工商户诚信纳税，说明他们品行可靠、经营有方，以无抵押、无担保方式贷款给他们，无需担心收不回。

## “探测神器”给堤坝做“CT”检查

市城市防洪管理处借力高科技提高抗洪防灾能力



作业现场。

长的电缆，上面串着一个个像“钢钎”似的金属电极。电极被一字排开，均匀插入堤坝土体内。技术人员解释说：“当我们启动与电缆连接的主机，就可以自动采集堤坝内部电阻率的分布数据，从而分析出隐患所在位置。这个过程，如同为堤坝进行了一次‘CT’检查。”作业现场吸引人眼球的还有雷达扫描车。车在行驶过程中，雷达天线不间断地发出电磁信号，扫描堤坝内部空间，并可以在主机上实时成像，空洞等各种隐患根本无所遁形。

承担“体检”任务的某公司项目经理姜苏洋对记者说，这次提防“体检”主要运用了高密度电阻率法、高密度面波法和地质雷达法等三种方式，能够准确判断堤防填筑质量状况以及渗漏通道的规模、位置与埋深，为堤防安全评价提供科学依据。

在人民堤作业现场，记者看到技术人员从箱子里扯出一根长

## 31年坚守教学一线 积极履职为民发声

——记市人大代表、市八中副校长黄晓琳

■衡阳日报全媒体记者 姚永军

台上授课精彩，台下听得认真。11月1日15时，市八中561班教室内，52岁的黄晓琳正在为学生们讲解之前布置的地理练习试卷，通过有趣探讨试题的解答方法，充分调动学生的积极性，提高了课堂的实效性。

作为市八中副校长，黄晓琳31年如一日坚守在高中地理教学一线，在平凡的岗位取得了不平凡的成绩。当选市人大代表后，她结合本职工作积极履职建言，为民发声。

### 31年坚守教学一线

“作为人民教师，既要有仁爱之心，又要有关实的学识，才能为我们国家培养更多的人才。”黄晓琳是这么说的，也是这么做的。从教31年来，黄晓琳把每个课时作为自己的教改实验地，多实践，多反思，根据学生的需求和发展及时进行教学调整，精心制作课件和电子教案，创设情景教学，运用问题法教学，培养学生创新能力，取得较好教学效果。目前，黄晓琳兼任561班地理教学，该班地理成绩名列平行班前茅。学生廖琪告诉记者：“黄老师讲课对整体宏观的把控非常到位，对细小的知识点讲得非常详细。对我们的提问也是耐心讲解，直到我们弄懂为止。”黄晓琳曾担任湖南省学考地理阅卷组大组长，她担负的《高中地理开放式教学模式的研究》课题荣获十二项课题成果一等奖。

教师配备、课程设置、学生培养……作为副校长，黄晓琳注重以身示范，凡事亲力亲为。2020年，她担任高三年级主管并兼任485班地理教学，当时恰逢新冠肺炎疫情爆发，黄晓琳以饱满的工作热情、认真负责的工作态度，及时部署、精准施策，严格要求，全天守在学校，蹲在年级组，既紧盯疫情防控，守护好校园及师生安全，又紧盯线上线下教学组织，与同事们一起奋战，做到了教学、防疫两不误。2020年该校高考取得了辉煌的成绩：清华大学录取3人，600分以上303人，一本录取率83%，二本录取率93%。2020年10月，她获评衡阳教育界唯一一位湖南省抗击新冠肺炎疫情工作先进个人。

黄晓琳始终坚持以校为家、倾力奉献，在教育教学、主管年级部和行政分管工作中取得了突出成绩，为学校建设贡献了自己的一份力量。黄晓琳先后获得衡阳市三八红旗手、衡阳市青年五四奖章、衡阳市优秀教育工作者和衡阳市优秀共产党员等殊荣。

### 积极履职为民发声

2021年，黄晓琳光荣当选市第十六届人大代表。“当好代表，为民发声。”黄晓琳注重收集社情民意，时常在下班时间和双休日深入到教师中、家长间，积极倾听教师、家长的意愿和呼声。黄晓琳提出设想，在雁峰区人大常委会副主任许和平的牵头下，十名代表共同提出《关于打造船山教育新城》的建



黄晓琳在给学生上课。

议，为衡阳区域教育事业发展鼓与呼。黄晓琳表示，这个建议旨在发挥黄白路沿线市八中、成章实验中学、衡阳市实验小学名校的辐射带动作用，打造教育新城，集聚人才。

黄晓琳积极参加市人大常委会教育专业代表小组活动，深入基层围绕为基层教师减负、加大引进人才力度、加强基层教育教研能力培养等问题进行调研，为撰写代表建议储备素材和资料。

衡南县检察院以公益诉讼助推耕地占用税征收

## 近1300万元漏缴税款“归仓”

衡阳日报讯(通讯员 肖喜伟 邹淑梅)11月9日，衡南县检察院承办检察官收到国家税务总局衡南县税务局送来的《衡南县人民政府办公室关于进一步加强耕地占用税协同共治工作的通知》，通知明确了协作部门职责、涉税信息交换、需要配合的重点工作等内容。该文件的出台，缘起于衡南县检察院办理的一起耕地占用税征缴的行政公益诉讼案件。

今年3月，衡南县检察院在履职中发现衡南县部分企业、个人临时占用耕地、园地、林地等农用地，应当申报缴纳耕地占用税而没有申报缴纳的线索，遂依法调查。对于需要长期使用的土地，要办理农用地转用手续，在领取农用地转用批文前，必须先缴纳耕地占用税，确保足额征收到位。“鉴于此，我们在摸排线索的时候就把临时占用、非法

占用各类型农用地耕地占用税的征收作为监督重点。”承办检察官介绍，应税而未税，造成国家税收不能及时入库，属于检察机关可以提起行政公益诉讼的法定受案范围。

承办检察官通过向主管行政机关调取近几年临时占用、非法占用耕地、林地等农用地的信息，并到税务部门查询其耕地占用税缴纳情况，发现部分用地单位和个人没有及时缴纳耕地占用税。今年4月28日，衡南县检察院对县税务局以行政公益诉讼立案，补充调查后于5月31日向县税务局送达诉前检察建议，督促其依法履行耕地占用税的征管职责。

“之所以出现耕地占用税未及时征缴入库的情况，行政主管部门与税务部门之间沟通不够、信息共享机制不完善是主要原因之一”。承办检察官剖

析原因。随后，衡南县检察院向县税务局、县自然资源局、县林业局制发社会治理检察建议，建议其协力构建跨部门涉税信息共享机制和工作配合机制，形成协同联动、统筹推进的税收共治格局，确保征缴信息互通、税款应征尽征。

“收到检察建议后，我局高度重视，立即成立整改领导小组，开展耕地占用税征收专项工作。截至目前9月19日，共向18家用地单位、个人追缴耕地占用税款(含滞纳金)12895661.59元入库。”县税务局税政股副股长夏先锋出示了清理明细表。同时，县税务局积极向分管财税的县领导汇报，促成耕地占用税部门协作和信息交换机制出台。县自然资源局、县林业局均书面面向县检察院回复——成立协税工作领导小组，定期对接税务机关，确保机制的落地实施。

## 4位衡阳身边好人候选11月“湖南好人”



衡阳日报讯(全媒体记者 金明达)11月9日，记者从市文明办获悉，2022年11月“湖南好人”候选人点赞评议活动正式开始，我市共有4人上榜。其中，李奎候选助人为乐类“湖南好人”，洪自才候选见义勇为类“湖南好人”；唐业和候选敬业奉献类“湖南好人”；蒋凤姣候选孝老爱亲类“湖南好人”。

李奎，常宁市正大置业投资有限公司员工。2001年，李奎初次献血后，开启了爱心献血之路。2008年，汶川大地震，他组织公益募捐，并先后两次自掏1万余元印刷爱心标贴用于无偿献血宣传，在他的发动下，众多市民积极响应。21年来，李奎献血登记网的超过500次，全血、成分血累计献血量超过3万毫升，相当于将体内所有血液“换”过7次，曾荣获全国无偿献血奉献奖金奖、全国无偿献血志愿者服务三星奖、全省无偿献血奉献奖金奖、湖南省“最美志愿者”等荣誉。

洪自才，原衡阳华菱钢管有限公司炼钢分厂炉前工。2021年4月9日，一名中年女子在湘江公铁大桥跳桥轻生。正在附近参加冬泳锻炼的洪自才听到呼救声后，迅速向溺水者处游去。到达落水女子身侧后，他从女子背后将自制的塑料空瓶“救生圈”套在女子身上，随后将其救上岸。洪自才的善举，赢得了周边居民的交口称赞。

蒋凤姣，衡阳县曲兰镇船山村人。1999年，蒋凤姣与丈夫于广东打工相识结为伉俪。2004年，婆婆不幸从楼上摔下来，下半身永久性瘫痪。为了赚钱给母亲治病，丈夫不得不外出打工。而照顾婆婆的重担便全部落在蒋凤姣肩上，但她从不抱怨，细心照料婆婆的生活。2017年，公公突发脑溢血，成了植物人。蒋凤姣又挑起了照顾公公的重担。一屋放两张床，左边公公，右边婆婆，洗脸、擦身、喂食……多年来，蒋凤姣默默坚持，无怨无悔，赢得了周边邻居的交口称赞。

### 珠晖区：

## 设立“项目监察岗”精准护航项目建设



衡阳日报讯(通讯员 肖衡珍 明珂 全媒体记者 周琪)“电杆线搬迁涉及占用红线外土地施工问题解决了吗？……”近日，珠晖区纪检监察干部来到南岳学院新校区新建项目现场，对问题整改情况进行再监督。

“问题有人管、意见有人听、利益有人护，合理合法的诉求都及时高效得到落实。”南岳学院项目负责人由衷称赞。南岳学院项目是珠晖区的省重点项目，该项目区纪委监委主要负责人一线跟进，推动解决征地拆迁、环评验收、道路水电等项目建设中的矛盾问题10余件次。

今年以来，为进一步持续优化营商环境，保障重点项目建设廉洁高效、优质安全运行，该区纪委监委委创

新思路、破解难点，推行“重点项目纪检监察岗”制度，立足“再监督”职责定位，精准寻找切入点，聚焦全区民生领域、环保领域和基础设施类等15个项目，紧盯项目推进过程中的作风和腐败问题，采取联动监督的模式对重点项目的建设情况进行监督。

同时，通过建立工作提醒、预警机制，定期向区委报告有关监督情况，对项目推进中需重点协调解决的问题进行立项监督，通过及时约谈、提出监察建议、抄告提醒及履责提示等方式层层传导责任压力，督促有关单位扛紧扛牢责任、发挥职能作用。截至目前，共开展明察暗访65次，发现问题32个，提出意见建议25条，推动整改问题28个，约谈4人，发出履责提示单12份。此外，该区还制定优化营商环境正、负面清单二十七条，印发《珠晖区关于优化营商环境服务经济社会发展“十条禁令”》，处理影响和破坏营商环境问题3人。

## 无人机天上飞 护林员地面巡

衡东县三樟镇多措并举筑牢森林“防火墙”



衡东县通过“摩托车+大喇叭”的形式，开展森林防火巡查的同时进行森林防火宣传。一旦发现有人野外用火，立刻上前劝止，及时消除火灾隐患，确保将火情扼杀在摇篮里。

为确保森林防火工作落实到户，该镇干部持续下村开展“敲门行动”，与群众签订森林防火承诺书，告知野外用火处罚制度和火灾隐患举报渠道和方式。

让群众了解森林防火、支持森林防火，参与森林防火，通过电话或联系村干部及时举报，并向应急管

理部门反馈火情点。

既抓预防，也练队伍。三樟镇重点抓消防队伍建设，设置专职消防队员10人，补充灭火力量30余人。通过不定期组织开展消防救援演练……

近期以来，持续高温少雨天气给我市森林防火工作带来巨大挑战，衡东县三樟镇多措并举，及时消除火灾隐患，确保未发生重大森林火灾，干群合力共建“平安三樟”。

三樟镇林地面积7.4万亩，植被茂密，森林资源丰富。在天气久晴无雨的情况下，林木一点即燃，森林防火难度大、任务重。

该镇结合森林防火实际，天上，不定期开展无人机森林防火巡查。一旦发现火灾隐患，村镇干部必须在15分钟内赶赴现场进行处置。地面，组织护

## 蒸湘短波

11月8日，市交通运输局开展“美好生活·典·亮雁城”《民法典》专题宣传活动，邀请专业律师进行专题宣讲。

受邀律师从编纂《民法典》的重

大意义、主要内容，围绕《民法典》在道路运输领域的十个应用以案释法，对运输合同中的义务、责任等进行了深入解读。该局相关负责人表示，此次宣讲对全市交通运输系统学好用好《民法典》，进一步提高依法行政意识和能力具有积极的推动作用。

(全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军)